



JU CENTAR ZA KULTURU
„NENAD RAKOČEVIĆ“

Br. 509
Mojkovac, 31.12.2019.god.

PLAN I PROGRAM RADA
JU CENTAR ZA KULTURU “NENAD RAKOČEVIĆ
ZA 2020.GODINU

Na osnovu člana 20 i člana 30 Statuta JU Centar za kulturu "Nenad Rakočević", br.239 od 11.07.2018.godine, donosimo:

PLAN I PROGRAM RADA ZA 2020.GODINU

Uvodne napomene:

JU Centar za kulturu Plan će uskladiti sa raspoloživim sredstvima iz Budžeta Osnivača kao i sa planiranim sredstvima od projekata odobrenih od strane Ministarstva kulture i sredstvima koja se ostvaruju putem redovne djelatnosti i donacija.

JU Centar za kulturu će svim raspoloživim kapacitetima kako ljudskim tako i tehničkim pružati usluge građanima shodno zakonskoj regulativi, putem dobre organizacije, produkcije i saradnje sa lokalnom samoupravom i državnim institucijama, ambasadama i NVO sektorom.

Zakonski uvid i kontrolu rada JU Centra za kulturu kao i na realizaciju programskih aktivnosti pored Savjeta Centra za kulturu i Skupštine Opštine imaju i: Ministarstvo kulture, Narodna biblioteka „Đurđe Crnojević“, Uprava za zaštitu kulturnih dobara i Centar savremene umjetnosti Crne Gore.

Usluge trećim licima JU Centar za kulturu pružaće pod definisanim uslovima. Usluge će biti besplatne za sve NVO iz oblasti kulture ukoliko one svoju produkciju ne naplaćuju. Za sve programe za koje se karte naplaćuju JU Centar za kulturu će koristiti procenat u određenom iznosu od prodatih karata.

Planirane aktivnosti odvijaće se kroz Statutom definisane djelatnosti uz napomenu da svaka djelatnost u okviru Centra ima i svoje unutrašnje detaljne Programe rada.

Planirane aktivnosti:

- 1. Rad biblioteke**
- 2. Realizacija likovnih Programa**
- 3. Aktivnosti KUD-a Centra za kulturu**
- 4. Organizacija i realizacija Mojškovačke filmske jeseni i projekcija filmova**
- 5. Dramski program**
- 6. Produkcija vizuelne, filmske ,scenske, muzičke umjetnosti i multimedije, ostale kulturne i druge aktivnosti.**
- 7. Ostale kulturne i druge aktivnosti.**

1. Rad biblioteke

Gradska biblioteka radi u sastavu JU Centar za kulturu „Nenad Rakočević“ u Mojkovcu . Raspolaže sa fondom od oko 10000 knjiga . Biblioteka ima azbučni katalog u elektronskoj formi. Tokom 2020. Biblioteka će nabavljati nove naslove na sajmovima, kataloški, preko izdavačkih kuća i od autora. Na taj način fond će se u kontinuitetu puniti novim i raznovrsnim naslovima što će zadovoljiti ukus i tražnju korisnika biblioteke.

Vrijeme realizacije: tokom cijele godine

Tokom 2019. godine opremljena je prostorija u okviru biblioteke planirana projektom „**Opremanje i izdvajanje dječijeg odjeljenja**“ . Prostor je tehnički u najvećoj mjeri opremljen (drvene i metalne police, radni sto, stolice), nabavljen je veliki broj knjiga i interesantnih aplikacija za djecu. Tokom 2020. stavićemo odjeljenje u punu funkciju . Sa Dječijim amaterskim pozorištem osmislićemo radionicu u cilju motivisanja djece da što ranije postanu čitaoci. Organizovaćemo uzajamne posjete sa školama i dječijim vrtićem.

Vrijeme realizacije: tokom školske godine.

Promocije knjiga različite tematike predstavljaju stalnu aktivnost biblioteke.

Književne i autorske večeri, promocije knjiga afirmišu ne samo lokalne pisce već okupljaju i zavičajne pisce koji žive u Mojkovcu i van njega .

CILJ: Promocija knjige i književnih stvaralaca iz Crne Gore i regiona različito žanrovski određenih.

Vrijeme realizacije: tokom cijele godine

Klub čitalaca organizovaćemo povremeno. Klub čitalaca usmjeren je na okupljanje aktivnih čitalaca. Sastanci Kluba su mjesto za razmjenu utisaka o pročitanim knjigama, književnoj kritici i preporukama dobrih i zanimljivih knjiga.

CILJ: Podsticanje drugih dešavanja vezanih za knjigu kao što su stručna predavanja, okruli stolovi, susreti sa književnicima itd.

Vrijeme realizacije: tokom cijele godine

Tradicionalna **Opštinska smotra recitatora** je događaj kojem se posvećuje pažnja u smislu kvaliteta smotre i nagrada. Opštinska smotra recitatora izaziva veliku pažnju učenika, mentora ali i građana. Prvonagrađjeni će predstavljati Mojkovac na Državnoj smotri recitatora u Beranama.

CILJ: Razvijanje stvaralačkog i umjetničkog duha djece i mladih.

Vrijeme realizacije: april/maj

Gradska biblioteka od oktobra 2018. učlanjena je u COBISS CG (Kooperativni online bibliografski sistem i servis) kao nadogradnja uzajamnog sistema katalogizacije. Za uzajamnu katalogizaciju karakteristična je tijesna povezanost lokalnih baza podataka (kataloga), pojedinačnih biblioteka sa uzajamnom bazom podataka (uzajamnim katalogom).

U prošloj godini kupljena je i instalirana oprema kao i baza u COBISS-u, bibliotekar i knjižničar prošli su obuku i imaju sertifikate za preuzimanje zapisa iz zajedničke baze. Dalje aktivnost biće usmjerene na dodatnoj obuci bibliotekara za kreiranje zapisa u bazi. Nakon toga slijedi samostalno kreiranje zapisa.

CILJ: Povećanje stepena pristupnosti bazi podataka
Vrijeme realizacije: tokom cijele godine

Sarađivaćemo sa osnovnim i srednjom školom, dječijim vrtićem, Udruženjem penzionera, Maticom crnogorskom, Književnim klubom „Grlica“, sa književnicima, profesorima i građanima čija interesovanja su vezana za kulturu i njenu promociju....

Biblioteka će obilježiti Svjetski dan knjige i autorskih prava (23.april) prigodnim programom ili nekom akcijom (besplatno učlanjenje, poklon knjiga najaktivnijem čitaocu i sl.)

Saradnja sa ostalim bibliotekama a posebno sa CNB „Đurđe Crnojević“ kao i sa svim organizacijama koje se bave promocijom knjige odvijace se u kontinuitetu.

Vrijeme realizacije: tokom cijele godine

Nosioci posla :Sonja Manojlović samostalni bibliotekar, Luka Prodanović knjižničar i saradnici.

CILJ: Približavanje knjige različitim starosnim grupama potencijalnih čitalaca. Popularizacija knjiga različitih žanrova. Povećanje dostupnosti novih izdanja. Promocija književnog stvaralaštva i književnosti kao umjetnosti. Dostupnost online bibliografskom sistemu i servisu. Čuvanje ugleda i značaja Gradske biblioteke u lokalnoj zajednici.

2.Realizacija likovnih Programa

Rad Galerije usmjeren je na promociju i afirmaciju likovnih umjetnika različitog izraza. Aktivnosti su usmjerene na dostupnost likovne umjetnosti i povezivanje sa drugim umjetničkim izrazima.

Mojkovački likovni salon deveti po redu organizovaće se u formi izložbe likovnih radova multimedijalnog tipa umjetnika koji žive i stvaraju u Mojkovcu kao i onih koji žive i rade van njega. Usmjeren je na osnaživanje umjetnika da prikažu radove u svojoj sredini ali i u regionu. Razmjenu iskustava i nove tendencije umjetnosti umjetnici će prezentovati kroz stručna predavanja ili okrugli sto.

Nagrada likovnog salona nosi ime „Batric Mitrović – Baćo“ i sastoji se od novčanog dijela i plakete za koju je urađeno originalno idejno rješenje.

CILJ: Godišnji presjek likovnog stvaralaštva na lokalnom nivou. Podsticanje rada likovnih umjetnika i razvoj likovne i vizuelne scene.

Vrijeme realizacije: jul/avgust

Retrospektivna izložba pod nazivom „Batrić Bačo Mitrović“ obuhvatila bi izložbu njegovih radova koji bi ispratili različite periode njegovog stvaralaštva. Batrić Mitrović smatra se jednim od istaknutih crnogorskih akvarelista. Izložba bi prethodila Mojškovačkom likovnom salonu. O životu i radu Batrića Mitrovića govoriće likovni kritičari i poklonici njegovog djela.

Vrijeme realizacije: maj/jun

Kreativna likovna radionica biće organizovana od druge polovine marta. Radionica je namijenjena učenicima različitih uzrasta. Tokom radionice učesnici će moći da ispolje svoja interesovanja, uz stručno vođenje od strane akademskog slikara dobiju informacije i uputstva. Nakon završene radionice biće organizovana kolektivna izložba.

Vrijeme realizacije : februar, mart, april, maj

CILJ : Edukovanje, podsticanje talentovane djece u likovnoj umjetnosti, razvijanje kreativnosti. Podizanje nivoa likovne kulture mladih. Saradnja sa školama.

Izložba I svjetski rat i projekcija filma Crna Gora i veliki rat

Tematska izložba koja podrazumijeva vojne uniforme i oružje korišćene u Prvom svjetskom ratu usmjerena je na očuvanje istorijskih činjenica i približavanje značajnih datuma mlađoj populaciji. Izložbu će pratiti projekcija filma : **Crna Gora i veliki rat**.

Vrijeme realizacije : januar/ februar

CILJ: Približavanje I svjetskog rata i Mojškovačke bitke mladim ljudima radi lakšeg sagledavanja istorijskih činjenica i okolnosti koje su dovele do ovih događaja.

Međunarodna likovna kolonija

Međunarodna likovna kolonija biće organizovana za 4-7 likovnih umjetnika iz inostranstva 3-6 učesnika iz zemlje. Kolonija će biti praćena i okruglim stolom sa temom vezanom za aktuelna dešavanja na polju likovne umjetnosti i polpžaja likovnih stvaralaca. Tendencija kolonije jeste da ona postane tradicionalna.

CILJ: Obogaćivanje i obnavljanje umjetničkog fonda Centra, razmjena iskustava i praćenje najnovijih tokova u umjetnosti u zemlji i inostranstvu.

Vrijeme realizacije:jun/jul

Stalna postavka u Galeriji Centra oplemenjuje prostor i može uključiti i dodatne sadržaje kao što je izlaganje i prodaja slika ili reprodukcija po utvrđenim pravilima vezanim za uslužnu djelatnost Centra.

U zavisnosti od mogućnosti biće organizovane samostalne, grupne izložbe, izložbe arhivskih dokumenata i eksponata, izložbe naučno-istraživačkih radova.

Urednik likovnog programa u saradnji sa umjetnicima koji žive u Mojkovcu učestvovalaće na kolonijama. Urednik će aplicirati za sve ponuđene programe stručnog usavršavanja.

Biće organizovane i tematske izložbe u skladu sa materijalnim mogućnostima Centra.

Vrijeme realizacije: tokom cijele godine

Centar će u skladu sa materijalnim sredstvima unaprijediti izgled Galerije postavljanjem vrata i rolo zavjesa koji mogu služiti kao panoi.

Galerija će saradivati sa obrazovnim ustanovama, galerijama i institucijama kulture vezanim za ovu oblast.

Vrijeme realizacije: tokom cijele godine

Nosioci posla: Urednik likovnog programa mr Mladen Blažević i saradnici.

CILJ: Promocija i afirmacija umjetnika, kulturno- umjetničkih sadržaja, likovne i vizuelne umjetnosti, istorije umjetnosti i kulture, naučno-istraživačkog rada i multimedije.

3. Aktivnosti KUD-a Centra za kulturu

KUD njeguje nematerijalno kulturno nasleđe i prezentuje naš grad u zemlji i inostranstvu. Posvećen je očuvanju pjesama i igara iz Crne Gore. Njeguje pjesme i igre naroda iz regiona. Okuplja veliki broj mladih različitih uzrasta u čemu se ogleda značaj KUD-a na promociji zdravih stilova života. Razvija talenat, usmjerava ih na druženje i poštovanje različitosti. Svoj rad realizuje kroz probe koje se odvijaju sa nekoliko starosnih grupa i nastupe.

Najznačajnija manifestacija je međunarodni festival folkloru „**Zlatni ćemer**“ . Pored društava iz Crne Gore na smotri će se predstaviti i društva iz Srbije, Bosne i S. Makedonije.

CILJ: Razvijanje talenta i usmjeravanje članova na druženje i poštovanje različitosti. Upoznavanje sa novim kulturama.

Vrijeme realizacije: jun

Tradicionalno se održavaju Vaskršnji i Novogodišnji koncert ali društvo često nastupa na različitim manifestacijama koje organizuju ustanove i lokalna samouprava.

Vrijeme realizacije: Vaskršnji praznici i decembar

Dio sredstava opredijeljen je za gostovanje društva u Crnoj Gori i regionu. Gostovanja u inostranstvu često su rezultat saradnje ili lokalne samouprave ili ambasade Crne Gore u tim zemljama.

Društvo je posvećeno radu sa najmlađim uzrastom tako da se u kontinuitetu podmlađuje.

Centar za kulturu u narednom periodu pokušaćaće da iznađe sredstva za nošnje a posebno obuču koja je u lošem stanju. Poboljšaćemo saradnju sa društvima susjednih gradova i organizovati zajedničke nastupe.

Organizovaćemo humanitarne koncerte po potrebi.

Vrijeme realizacije: tokom cijele godine

Nosioci posla: Organizator rada KUD-a Radovan Žurić i saradnici

CILJ: Očuvanje narodnih igara, pjesama, nošnji i običaja naroda u Crnoj Gori. Promocija KUD-a Centra za kulturu u zemlji i inostranstvu. Prenošenje nematerijalnog kulturnog blaga budućim generacijama i njegovanje multikulturalnosti. Upoznavanje sa novim ljudima i njihovim kulturama. Obnavljanje narodnih nošnji.

4. Organizacija i realizacija 45. Mojkovačke filmske jeseni

Mojkovačka filmska jesen ili Festival glumca istog govornog područja je manifestacija po kojoj je Mojkovac priznat i poznat u regionu. Ovogodišnja Mojkovačka filmska jesen biće organizovana preko različitih aktivnosti kao što su primarna projekcija igranog i dokumentarnih filmova, ali i kroz susrete sa glumcima i filmskim radnicima, organizovanje tematskih okruglih stolova i sl. Akcenat ćemo staviti na popularizaciju bioskopa tj. filmske umjetnosti kod mladih ljudi i nastaviti da ih podstičemo ne samo kao aktivnu publiku već i kao stvaraocima. Upriličićemo što više susreta građana sa glumcima što ovom festivalu daje posebnu draž.

Mojkovačku filmsku jesen prati bogat propratni program. Organizovaćemo likovne izložbe, književne večeri, predstave, stvaralaštvo neafirmisanih mladih umjetnika, projekciju dokumentarnih filmova i sl. Ove godine organizovaćemo radionicu za zainteresovane koju će voditi glumci i glumice tokom trajanja Festivala. Ostvarićemo komunikaciju sa mladim stvaraocima koji snimaju dokumentarne filmove.

Kroz sve aktivnosti prikupljaće se i materijal za izradu Monografije filmske jeseni.

Vrijeme realizacije: avgust, septembar

Nosioci posla: Direktor festivala, kinooperater Velizar Vuković i saradnici.

CILJ: Mojkovačka filmska jesen ili festival glumca istog govornog područja usmjerena je na približavanje, podsticanje i afirmaciju glumca i njegovog rada, na popularizaciju bioskopa u aktuelnom trenutku, očuvanje festivala i uzdizanje filmske umjetnosti.

Projekcija filmova

U narednom periodu sve filmove iz aktuelne produkcije iz zemlje i regiona prikazaćemo našoj publici. Sarađivaćemo sa Crnogorskom kinotekom, Crnogorskim filmskim centrom kao i sa produkcijским kućama i distributerima. Prikazaćemo i dokumentarne filmove mladih stvaralaca.

Vrijeme realizacije : tokom cijele godine

Nosioci posla: Kinooperater Velizar Vuković i saradnici.

CILJ: Prikazivanje aktuelnih filmskih ostvarenja iz zemlje i regiona.

5. Dramski program

Dramski program Centra baziran je na razvijanju amaterskog pozorišta . Otvoren je za djecu i mlade različitog uzrasta. Mladi glumci edukovaće se kroz čitalačke probe. Rad će biti usmjeren i na učenje osnovnih elemenata režije, pripreme scene, održavanje kostima, tehničke potrebe predstave i sl.

Predstava **Plava boja snijega** biće prikazana još u nekoliko gradova u Crnoj Gori.

Predstava **Nestvarna stvarnost** tokom 2020. biće u potpunosti spremna za prikazivanje domaćoj i publici susjednih gradova . Tokom godine organizovaće se audicije za potrebe Dramskog programa.

Aktivnosti dramskog programa usmjerne su na saradnju sa školama ali i sa drugim pozorištima. U cilju toga potpisan je Protokol o saradnji sa Gradskim pozorištem iz Podgorice, uspostavljena saradnja sa Kraljevskim pozorištem sa Cetinja, Bjelopoljskim pozorištem i nekim amaterskim pozorištima. Tokom 2020. godine inteziviraćemo saradnju u zemlji regionu.

Predstave će se prijaviti za učešće na festivalima čije propozicije mogu da zadovolje.

U kontinuitetu će se vršiti nabavka kostima i scene za predstave. Pozorište će sarađivati sa bibliotekom na realizaciji njihovih radionica za djecu ali i sa Galerijom u okviru kreativne radionice na zajedničkoj prezentaciji rada djece koja su učestvovala u radionicama.

Vrijeme realizacije :tokom cijele godine

Nosioci posla: Animator pozorišta Vučeta Rakočević i saradnici.

CILJ: Približavanje pozorišta djeci, sticanje novih iskustava, zainteresovanost za rad pozorišta i stvaranje predstava. Formiranje stavova o odnosima medju ljudima i upoznavanje sa književnim dramskim stvaralaštvom.

6. Muzičko- scenska produkcija i multimedija predstavljaju aktuelni i inovativni trend u umjetnosti. Produkcijom kako muzičkih scenskih filmskih i sl.sadržaja produkuje se umjetnost koja u sebi sadrzi polimorfne umjetničke izraze. Centar za kulturu tražiće mogućnost da pribavi tehnička sredstva za djelatnost.

CILJ:Proizvodnja sadržaja koji su prateći u djelatnostima centra kao što su najavni filmovi, prezentacija, muzika ,scenski prikazi i sl.

Vrijeme realizacije :tokom cijele godine

Aktuelizovaćemo **Pokaži svoj talenat** tokom 2020.godine. Upravo preko ove aktivnosti omogućićemo da se mladi umjetnici izražavaju i okupljaju u Centru.

Vrijeme realizacije : januar , februar , mart, april, maj, septembar , oktobar, novembar, decembar.

CILJ: Implementacija i razvijanje projekta „Kul karavan” . Podsticanje umjetničkog stvaralaštva mladih i osnaživanje kulture na sjeveru...

Nosioci posla: Urednik likovnog programa mr Mladen Blažević, Katarina Jovanović i saradnici.

7. Ostale kulturne i druge aktivnosti

Sve ostale aktivnosti biće organizovane u skladu sa aktuelnim kulturnim dešavanjima u Crnoj Gori i regionu.

Muzički programi

Centar će ustupiti svoj prostor za sve ponuđene muzičke programe koji ne iziskuju velika materijalna sredstva i koji su besplatni. Nastaviće se saradnja sa Osnovnom muzičkom školom iz Kolašina i područnim odjeljenjem iz Mojkovca kao i sa mješovitim horom iz Bijelog Polja. Otvorićemo vrata za sve koncerte koji se realizuju preko projekata Ministarstva kulture bilo da se radi o klasičnoj, narodnoj ili zabavnoj muzici.

Dječije predstave

Prikazaćemo sve predstave koje nam budu ponuđene besplatno ili predstave za koje se naplaćuju karte. Sarađivaćemo sa dramskim sekcijama srednje i osnovnih škola .

Gostujuće pozorišne predstave.

Prikazaćemo sve ponuđene predstave koje gostuju besplatno ali i one za koje se naplaćuju karte. Broj gostujućih predstava će u mnogome zavisiti od finansijskih sredstava. Sarađivaćemo sa Centrom za kulturu iz Bijelog Polja čiji rad je u velikoj mjeri fokusiran na pozorišnu produkciju.

Književne večeri

Književne večeri , promocije knjiga i autorske večeri biće organizovane u saradnji sa stvaraocima koji su zainteresovani da svoj rad prikažu našoj publici. Vodićemo računa da taj dio programa bude raznovrstan i zanimljiv ali i dobro pripremljen i organizovan.

Likovni programi

Likovni programi, izložbe i performansi biće organizovani kada se god ukaže prilika za to. Veoma smo otvoreni za saradnju sa FLU kao i sa galerijama iz susjednih gradova, umjetnicima, muzejima i sl.

Saradnja sa drugim centrima za kulturu

Centar za kulturu u saradnji sa drugim centrima želi da obogati svoj program, razmijeni ideje i iskustva i kada se ukaže prilika učestvuje u realizaciji zajedničkih projekata.

Usluge Centra koje se tiču organizacije i stručno tehničkog vođenja

Centar za kulturu permanentno pomaže organizaciju kulturnih događaja, manifestacija, proslava, akademija i sl. Čini to ustupajući sve svoje prostorne kapacitete uz punu podršku i stručno vođenje tehničkom logistikom. Dio sredstava opredijeliće za unapređivanje tehničke opreme i prostora.

Vrijeme realizacije za ostale kulturne i druge aktivnosti: tokom cijele godine
Nosioci posla :zaposleni u Centru za kulturu.

Mojkovačko kulturno ljeto

Mojkovačko kulturno ljeto biće ispunjeno niskobudžetnim manifestacijama kao što su: muzika na trgu ,književne večeri zavičajnih pisaca, promocije knjiga mladih autora sjevera, predstave na otvorenom, guslarsko veče i sl. Osmislićemo radionicu na otvorenom za naše najmlađe sugrađane crtanje, pjevanje , poezija na određenu temu. Projekcija filmova različitih žanrova.

Vrijeme realizacije: jun, jul, avgust
Nosioci posla:zaposleni u Centru za kulturu.

CILJ: Organizovanje različitih kulturnih događaja u kontinuitetu kako bi interesovanje publike bilo veće a grad tokom cijele godine živio bogatim kulturnim životom .

Centar za kulturu će težiti unapređenju saradnje sa Ministarstvom kulture kroz konsultacije, prijedloge i zajedničke projekte.

Centar za kulturu u saradnji sa Ministarstvom pokušaće da realizuje prijedlog otvaranja 3D bioskopa čime bi Mojkovac zauzeo centralno mjesto u projekciji filmova 3D projekcije na sjeveru.

Centar za kulturu potražiće adekvatan način da se sala Centra unaprijedi zamjenom novih stolica i pratećeg mobilijara.

JU Centar za kulturu obilježiće Dan ljudskih prava (10.decembar) prikazivanjem filmova dokumentarnih ili igranih na temu prava djece, žena, stigmatizovanih grupa (Roma, izbjeglica, LGBT populacije i sl).

Centar će biti otvoren za organizovanje izložbi, okruglih stolova, performansa i drugih aktivnosti vezanih za sve aktuelne teme kako na lokalnom tako i na državnom nivou.

JU Centar za kulturu baviće se očuvanjem životne sredine i voditi računa o svom mjestu u urbanoj pejzažnoj arhitekturi.

JU Centar za kulturu otvorena je za svestranu podršku humanitarnih akcija svojim prostornim, tehničkim i stručnim resursima.

JU Centar za kulturu učestvovaće u svim projektima lokalne samouprave vezanim za kulturu i turizam . Centar će saradivati sa zainteresovanim institucijama iz oblasti prosvjete, nauke i sporta.

JU Centar za kulturu pripremiće nekoliko projekata sa kojima će aplicirati na konkursima Ministarstva kulture.

JU Centar za kulturu saradivaće sa osnovnim i srednjim školama i dječijim vrtićem, kao i sa drugim ustanovama, udruženjima i NVO iz oblasti kulture.

DIREKTORICA:

Ljiljana Jokić



PREDSJEDNICA SAVJETA:

Nevena Nenezić

